



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
19 сентября 2016 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- В течение четырех дней педагоги Таймыра обсудят вопросы в сфере образования

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке подвели предварительные итоги выборов
- Сельскохозперепись на севере края началась с Дудинки

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Чуть более 48% набрала "ЕР" в Норильске на выборах депутатов Госдумы РФ
- Более 18 тысяч анкет заполнили норильчане в рамках опроса по улучшению городской среды

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» завершил очередной проект экологической модернизации

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Красноярцы не поверили кандидатам второго эшелона. "Единая Россия" получила квалифицированное большинство в краевом Заксобрании
- Красноярскстат: одним из факторов обеспечения устойчивого роста может стать структурная трансформация экономики края

**6. СМИ о России:**

- Путин увидел в результате выборов ответ на внешнее давление на Россию
- Путин призвал к преобразованиям в экономике без "шоковой терапии"
- ЕС и США заявили о прозрачности выборов в Госдуму
- Регионам предложат поддержать друг друга
- Реальные доходы россиян в августе сократились на 8,3%
- Экономить нужно на чиновниках. Расходы на культуру и ЖКХ также можно сократить

**7. Разное:**

- Не нужно сейчас избирателю никаких перемен
- Выборы в Госдуму: Зачем Путину конституционное большинство? Россия накануне больших перемен

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **В течение четырех дней педагоги Таймыра обсудят вопросы в сфере образования**

С 21 по 24 сентября в столице Таймыра пройдет педагогическая конференция «Современное образование Таймыра. Новые контексты. Новые решения» (далее – Конференция). В ее работе примут участие руководители образовательных учреждений муниципального района, учителя, педагоги–организаторы, воспитатели дошкольных образовательных учреждений, педагоги дополнительного образования, представители общественности и гости из Норильска.

В первый день Конференции её участники обсудят ряд вопросов, касающихся финансово–хозяйственного направления с установленной темой «Создание условий функционирования муниципальных образовательных организаций».

На следующий день руководители сельских образовательных учреждений совместно с общественностью из числа коренных многочисленных народов Таймыра примут участие в работе круглого стола, во время которого будет обсуждаться тема «Качественное этническое образование – устойчивое развитие таймырских этносов».

Во второй половине дня в актовом зале ТМКОУ «Дудинская средняя школа №3» педагоги дополнительного образования обсудят вопросы, связанные с основными направлениями развития дополнительного образования и воспитания детей на Таймыре, а также реализацию муниципального проекта, направленного на развитие северного многоборья в каждой таймырской школе.

23 сентября в КДЦ «Арктика» состоится пленарное заседание с участием Главы Таймыра Ильдара Джураева, директором Норильского филиала Красноярского института повышения квалификации, преподавателем НИИ Дмитрием Дубровым. На заседании свои доклады представят начальник Управления образования Администрации муниципального района Татьяна Друппова, директор КГП ОУ СПО «Таймырский колледж» Вера Черкасова и доцент кафедры развития этнокультурного образования ГАУ ДПО Ямало-Ненецкого автономного округа «Регионального института развития образования», кандидат педагогических наук Валентина Няруй.

Кроме того, в фойе первого этажа будет работать норильская книжная выставка «Новинки методической и развивающей продукции», фотовыставка «Яркие моменты жизни образовательных организаций Таймыра через призму фотоаппарата», выставка декоративно-прикладного искусства ТМКОУ ДОД «Центр туризма и творчества «Юниор».

В субботу работа педагогической Конференции продолжится в секции отдела общего образования, где участники обсудят реализацию ключевых проектов, результаты подготовительного этапа и направления деятельности школьного и дошкольного образования на 2016-2017 учебный год.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **В Дудинке подвели предварительные итоги выборов**

18 сентября на Таймыре выбирали депутатов федерального и краевого законодательного органов власти. По данным территориальной избирательной комиссии №1 по Красноярскому краю, компетенция которой распространяется на 22 избирательных участка, расположенных в Дудинке, Карауле и на Диксоне, в выборах депутатов Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации по федеральному избирательному округу приняли участие 40,02% избирателей. Среди 14 партий и общественно-политических движений страны, принимавших участие в выборах на вышеназванных территориях, по предварительным итогам, с результатом 54,19% голосов избирателей, победу одержала Всероссийская политическая партия «Единая Россия». 20,72% электоральной поддержки получила Либерально-демократическая партия России, 7,43% – Коммунистическая партия Российской Федерации, 3,79% – политическая партия «Справедливая Россия».

По сведениям, полученным в ТИК №1, в выборах депутатов Законодательного Собрания Красноярского края по партийным спискам, приняло участие 38,88% или 8323 избирателя. За «Единую Россию» отдали свои голоса 4387 таймырцев (52,72%), ЛДПР поддержали 1830 избирателей (21,99%). 8,36% или 696 голосов получили кандидаты от КПРФ, 4,18% (348 голосов) – кандидаты от «Справедливой России».

Чуть более 10 тысяч избирателей или 40,26%, по предварительным данным территориальных избирательных комиссий №1 и №2, приняли участие в голосовании за кандидатов в депутаты Законодательного собрания Красноярского края по Таймырскому двухмандатному избирательному округу. Из них 2130 человек голосовали на территории сельского поселения Хатанга.

Из 11 баллотировавшихся в Заксобрание третьего созыва кандидатов наибольшее количество голосов набрали действующие парламентарии – Валерий Вэнго (35,46%) и Николай Фокин (21,25%).

### **Сельскохозперепись на севере края началась с Дудинки**

На отдаленных и труднодоступных территориях Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края началась сельскохозяйственная перепись. Первым населенным пунктом, куда направился переписчик, стала Дудинка.

В большинстве регионов России сельхозперепись завершилась еще 15 августа, но на Севере края сроки были сдвинуты: с 15 сентября по 15 ноября. Это связано с массовой миграцией северных оленей с летних пастбищ для оценки состояния их популяции. Отметим, что Таймырский Долгано-Ненецкий район - самый большой по площади муниципальный район в России. Значительная часть его относится к незаселенным территориям. Расстояние между населенными пунктами достигает от 100 до 800 километров. Транспортное сообщение внутри района чаще авиационное, в навигацию – речное.

В Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе переписи подлежат 64 объекта: 28 сельхозорганизаций, 4 микропредприятия, 27 крестьянских (фермерских) хозяйств, 3 предприятия несельскохозяйственных организаций, 2 индивидуальных предпринимателя. Отметим, что в числе сельскохозяйственных животных, которых предстоит «пересчитать по головам» не только северные олени, но и свиньи.

ИА Запад24

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **Чуть более 48% набрала "Единая Россия" в Норильске на выборах депутатов Госдумы РФ**

В воскресенье, 18 сентября, в Норильске состоялись выборы депутатов Госдумы РФ седьмого созыва и Заксобрания Красноярского края третьего созыва.

Как сообщил агентству председатель избирательной комиссии города Норильска Евгений Волик, к настоящему времени в систему "ГАС выборы" введено почти 100% протоколов с результатами голосования. Лидеры выборов уже известны.

"По имеющимся на настоящее время данным по федеральным спискам по выборам в Госдуму партия "Единая Россия" получила чуть более 48%, партия ЛДПР – около 25%, партия КПРФ – почти 10%, партия "Справедливая Россия" – примерно 3,5% голосов избирателей. Что касается результатов голосования по выборам в Заксобрание края, то лидирует также с большим отрывом "Единая Россия", далее следуют ЛДПР, КПРФ и "Справедливая Россия". Каждая из этих партий набрала примерно такое же количество голосов избирателей, как и на выборах в Государственную Думу", – рассказал председатель норильского избиркома.

Он также сообщил, что по Норильскому округу №21, где были зарегистрированы шесть кандидатов, лидером с большим отрывом стал Виталий Толстов, а по Талнахскому одномандатному округу №22 (восемь кандидатов) уверенную победу одержала Людмила Магомедова. В список избирателей были включены порядка 122 тыс. норильчан. Явка на выборах в северном городе составила около 30%.

"Таймырский Телеграф"

## **Более 18 тысяч анкет заполнили норильчане в рамках опроса по улучшению городской среды**

18 сентября в местах проведения голосования по выборам депутатов Госдумы РФ и Заксобрания Красноярского края были организованы пункты проведения опроса по улучшению городской среды.

Норильчанам предлагалось выбрать дворы, нуждающиеся в асфальтировке (в будущем году планируется заасфальтировать более 100 тыс. кв. м дворовых территорий), и в которых грядущим летом в первую очередь необходимо установить детские игровые комплексы (их планируется смонтировать около 20). Жители Центрального района также выражали мнение относительно вариантов благоустройства набережной озера Долгоею. В районе Кайеркан выбирали название площади, на которой на прошлой неделе торжественно открыли памятную стелу.

В результате опроса было получено более 18 тыс. заполненных анкет, на основании которых будет сформирована программа благоустройства на следующий год. Результаты опроса будут опубликованы 27 сентября.

"Таймырский Телеграф"

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **«Норникель» завершил очередной проект экологической модернизации**

Цех гидрометаллургии Надеждинского металлургического завода «Норникеля» полностью перешел на сброс «хвостов» в реконструированное хранилище с использованием нового хвостопровода, введенного в эксплуатацию 15 сентября 2016 года. Проект является частью масштабной программы экологической модернизации «Норникеля»

Компания с 2013 года реализует ряд экологических программ, в том числе и по обращению с «хвостами» производства. Одна из этих программ, в которую с 2013 года было вложено 3 млрд рублей, — модернизация хвостопровода и реконструкция хвостохранилища Надеждинского завода. Мероприятия включают полную замену почти 13 км труб от завода до хвостохранилища. Следующим шагом после замены хвостопровода «Норникель» планирует очистить трассу старого хвостопровода для ликвидации исторических отложений.

Прежний хвостопровод эксплуатировался с 1997 года и состоял из остеклованных труб, что являлось одной из лучших технологий 1990-х годов. За два года до истечения срока службы труб компания инициировала проект реконструкции хвостохранилища и замены хвостопровода. Было решено приобрести новые трубы, выполненные по принципиально новой технологии компании Somex из коррозионностойких и износостойких материалов, футерованных полиэтиленом высокого давления, что позволяет предотвратить любые утечки.

В соответствии с новой стратегией развития, «Норникель» реализует масштабную программу модернизации производства, которая, в том числе, направлена на ликвидацию исторически сложившихся экологических проблем. Капитальные затраты достигнут 800 млрд рублей до 2020 года, из них 300 млрд рублей будет инвестировано в экологические проекты.

«Newslab»

## **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

### **Красноярцы не поверили кандидатам второго эшелона. "Единая Россия" получила квалифицированное большинство в краевом Заксобрании**

В Красноярском крае, где одновременно выбирали депутатов Госдумы и регионального Заксобрания, избирательная кампания больших сюрпризов не принесла. По сравнению с результатами пятилетней давности ощутимо усилились позиции «Единой России», победившей с большим отрывом, и ЛДПР, уверенно занявшей второе место. Явка составила 36,47%.

По предварительным данным, на выборах в Госдуму партия власти набрала на берегах Енисея 39,8%, либерал-демократы – 18,1%. В одномандатных округах за явным преимуществом побеждали только единороссы: Юрий Швыткин в 54-м округе (47,6%), Петр

Пимашков в 55-м округе (42,2%), Виктор Зубарев – в 56-м округе (44%), Раиса Кармазина – в 57-м (50,6%). За исключением депутата Заксобрания Юрия Швыткина, все остальные победители в Госдуме уже работают или работали. Варяги с федеральной известностью из других партий Дмитрий Носов (КПРФ), Геннадий Семигин («Патриоты России») и Артем Тарасов («Яблоко») конкуренции красноярцам составить не смогли.

КПРФ заметно сдала позиции в крае по сравнению с выборами-2016, набрав 12,6%. Не блеснула на берегах Енисея и «Справедливая Россия», чей результат 18 сентября составил всего лишь 5,1%. Эсэров обогнали даже «Патриоты России», набравшие в крае 8,9%. Почти дотянулись до трехпроцентного барьера «Коммунисты России», набравшие 2,8%. Остальные партии продемонстрировали результаты в пределах статистической погрешности.

На выборах в Заксобрание «Единая Россия», согласно предварительным данным, набрала 38,54% и победила в подавляющем большинстве одномандатных и двухмандатных округов. Это дает ей квалифицированное большинство в краевом парламенте. Второй по численности будет фракция ЛДПР (20,2%), которая сумела победить также в двух одномандатных округах, третьей – КПРФ (14,7%). «Справедливая Россия» заняла только пятое место, набрав всего лишь 5,4%. Эсэров обогнали «Патриоты России», сумевшие взять 6,5%.

Успех ЛДПР ее региональный лидер Сергей Натаров, который, похоже, станет депутатом Госдумы, объясняет системной работой. «Команда в крае сменилась полтора года назад. Полностью поменялись методы работы и наши цели, – объяснил «НГ» координатор краевого отделения партии. – Мы решили не ограничиваться нашим традиционным электоратом, а стали работать по всей протестной линейке. В итоге мы взяли голоса многих избирателей, голосовавших раньше за другие оппозиционные партии – от КПРФ до «Патриотов России».

В день голосования участники избирательного процесса и председатель крайизбиркома Константин Бочаров говорили о многочисленных нарушениях. В частности, Бочаров сообщил, что на одного из кандидатов поступила жалоба, что он пытался в Боготоле подкупить избирателей бесплатной колбасой. Представители оппозиции говорили в основном о подкупе избирателей и так называемых каруселях. Но, судя по первым комментариям официальных лиц, существенного влияния на итоги выборов эти нарушения не оказали.

Избирательная кампания в крае, особенно в региональный парламент, получилась очень жесткой с обильным применением черных технологий. Характерная цифра: из 251 кандидата в депутаты Заксобрания по одномандатным округам до выборов дошло лишь 214. «Результаты выборов в крае соответствуют общим электоральным трендам в Сибири и на Дальнем Востоке. ЛДПР здесь традиционно берет больше голосов, чем в европейской части России, – отмечает политолог Юрий Москвич. – В краевом парламенте серьезно усилилась партия власти. Неудача «Справедливой России» в регионе объясняется тем, что их кампания оказалась набором неясных лозунгов и непонятных целей, которые оказались далеки от большинства избирателей. Ниже своих возможностей выступили «Патриоты России». Сложилось впечатление, что они оказались не готовы к снятию с дистанции своего краевого лидера Анатолия Быкова. Из него стали делать мученика, хотя избиратель сегодня больше нуждается в героях. В целом мы увидели немало новых лиц на выборах, но они не смогли убедить избирателей, что смогут представлять их интересы лучше старожилов».

«Независимая газета»

### **Красноярскстат: одним из факторов обеспечения устойчивого роста может стать структурная трансформация экономики края**

Одним из факторов обеспечения устойчивого роста может стать структурная трансформация экономики Красноярского края. Такой вывод содержится в статье, подготовленной специалистами Красноярскстата.

В материале отмечается, что в условиях неблагоприятной внешнеэкономической и внешнеполитической конъюнктуры особенно актуальными становятся проблемы недостаточной сбалансированности структуры экономики РФ и ее регионов, что приводит к снижению устойчивости экономической системы к кризисным воздействиям, и, как следствие, к снижению уровня жизни населения.

В 2014 году в структуре валового регионального продукта доля добычи полезных ископаемых и металлургического производства составляла 40,8%. При этом из 61 муниципального образования, входящего в состав Красноярского края, около 70% общекраевого экономического выпуска обеспечивали три муниципальных образования: города Норильск, Красноярск и Туруханский район.

Среди регионов страны, обладающих схожей с Красноярьем структурой экономики, наибольшую устойчивость в период неблагоприятной экономической ситуации (2009 и 2014 годы) проявили Ленинградская и Новгородская области, а также Республика Башкортостан. За 10 лет указанные регионы продемонстрировали больший по сравнению с Красноярским краем кумулятивный рост, что свидетельствует о более высокой степени устойчивости их экономических систем к рецессионным процессам, заявили в Красноярскстате.

В экономике указанных трех субъектов, как и в Красноярском крае, доминируют виды деятельности, связанные с промышленным производством, но при этом выпускающие продукцию с высокой добавленной стоимостью, производство которой задействует высококвалифицированную рабочую силу (например, химическое производство; производство электрооборудования, электронного и оптического оборудования; производство машин и оборудования). Кроме того, экономика Ленинградской, Новгородской областей и Башкортостана сбалансирована за счет развития наряду с промышленным производством таких видов экономической деятельности как сельское хозяйство, строительство, торговля и транспорт.

"Ориентируясь на опыт вышеуказанных регионов, можно сделать вывод, что одним из факторов обеспечения устойчивого роста может стать структурная трансформация экономики Красноярского края, ориентированная на увеличение в структуре краевого валового регионального продукта удельного веса сельского хозяйства, оптовой и розничной торговли, сферы услуг, строительства и транспорта, которая должна сопровождаться снижением зависимости региональной экономики от добычи полезных ископаемых", – говорится в статье Красноярскстата.

"Таймырский Телеграф"

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Путин увидел в результате выборов ответ на внешнее давление на Россию**

Итоги выборов в Госдуму стали ответом россиян на внешнее давление на страну и попытки раскачать внутривнутриполитическую ситуацию, заявил в понедельник президент РФ Владимир Путин.

"Результаты голосования - это еще и реакция наших граждан на попытки внешнего давления на Россию, на угрозы, санкции, на попытки раскачать ситуацию в нашей стране изнутри", - сказал он на совещании с членами правительства РФ.

Президент констатировал, что россияне в сложной ситуации выбрали стабильность и выразили доверие правительству.

"Для правящей политической силы, для ведущей политической силы, для партии "Единая Россия" результат хороший. Конечно, возникает вопрос, как это было достигнуто на фоне достаточно больших сложностей в экономике и социальной сфере, на фоне известного снижения реальных доходов граждан", - сказал Путин в начале совещания с членами правительства РФ.

При этом российский лидер призвал власти России слушать все политические силы, в том числе те, которые по итогам состоявшихся парламентских выборов не прошли в Госдуму.

"Результаты выборов хорошие, но это без всяких сомнений только аванс со стороны нашего народа, и его надо отработать", - заключил Владимир Путин.

Как сообщили в ЦИК, по данным после обработки 93% протоколов, за "Единую Россию" по федеральному списку проголосовало 54,28% избирателей (25 миллионов 750 тысяч 218 избирателей), что составляет 140 мандатов. По одномандатным округам ЕР получает 203 места, то есть всего 343 депутатских места в Госдуме.

INTERFAX.RU

## **Путин призвал к преобразованиям в экономике без "шоковой терапии"**

Власти РФ должны проводить в экономике и социальной сфере взвешенные преобразования, но не допускать перекалывания на граждан всей нагрузки в ходе их реализации, заявил президент РФ Владимир Путин.

"В экономике и социальной политике необходимо проводить взвешенные, продуманные преобразования, ориентированные на повышение эффективности, изменение структуры экономики и повышение отдачи от поддержки тех граждан, которые действительно нуждаются в поддержке со стороны государства", - сказал он на совещании с членами правительства.

"При этом, безусловно, ни в коем случае нельзя допускать перекалывания на плечи людей всей нагрузки в ходе этих преобразований и нужно избавиться даже от намека какой бы то ни было "шоковой терапии", - подчеркнул глава государства. По его словам, "нужно учитывать не среднестатистическое, а реальное положение российских семей и уровень их доходов".

INTERFAX.RU

## **ЕС и США заявили о прозрачности выборов в Госдуму**

Евросоюз и США признали, что выборы в Госдуму были проведены прозрачно, однако вызовы для демократических обязательств сохраняются. Об этом в понедельник, 19 сентября, сообщает ТАСС.

Представитель главы европейской дипломатии Федерики Могерини и официальный представитель госдепартамента США Джон Кирби сослались на доклад наблюдателей Бюро по демократическим институтам и правам человека БДИПЧ и Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ). Видео

«Согласно предварительным заключениям, выборы были транспарентно проведены Центральной избирательной комиссией России», — говорится в заявлении внешнеполитической службы ЕС. По словам представителя американского внешнеполитического ведомства, США «разделяют озабоченность наблюдателей» в «ограничениях на право выдвигать кандидатуру для избрания» и «чрезмерные требования к регистрации, в частности, для независимых кандидатов».

«Мы ожидаем от российских властей, что они сделают все возможное, чтобы проявить внимательное отношение к этим замечаниям, в соответствии с рекомендациями БДИПЧ», — отметили в ведомстве Могерини. Кирби, в свою очередь, также призвал российские власти предпринимать конструктивные шаги по выполнению рекомендаций международных наблюдателей.

Вместе с тем сообщается, что ЕС не признает выборы в Крыму.

19 сентября президент России Владимир Путин заявил, что результаты выборов в Госдуму отражают реакцию людей на попытки раскачать ситуацию в стране извне и изнутри. По его словам, в условиях неопределенности и рисков население выбирает ведущую политическую силу, которая опирается на «Единую Россию». Глава государства также отметил, что власти должны развивать в стране многопартийную систему.

Выборы в Госдуму прошли 18 сентября. Согласно итогам подсчета 99,42 процента голосов, обнародованным ЦИК ранее в понедельник, в нижнюю палату парламента по спискам прошли четыре партии: «Единая Россия» (54,18 процента голосов), КПРФ (13,35 процента), ЛДПР (13,16 процента) и Справедливая Россия (6,21 процента). Окончательные результаты ЦИК планирует объявить в пятницу, 23 сентября.

По итогам голосования Республика Крым и город федерального значения Севастополь впервые будут представлены в Думе.

Lenta.Ru

## **Регионам предложат поддержать друг друга**

В условиях бюджетных ограничений Белый дом готовится к корректировке финансовых взаимоотношений с регионами. Как стало известно «Ъ», правительство намерено предложить в течение трех лет перераспределять часть региональных сборов налога на прибыль в пользу

наименее обеспеченных субъектов РФ. Одновременно губернаторам, способным в кризис добиться роста экономических показателей, обещаны бонусы — в виде грантов за увеличение налогового потенциала. Перераспределением денег, впрочем, дело не обойдется — Минфин предлагает на 30% сократить субсидии и так называемые иные межбюджетные трансферты регионам.

Правительство завершает разработку «Основ государственной политики регионального развития до 2025 года» — документа, который опишет взаимоотношения центра и территорий в условиях острой нехватки госдоходов. В середине августа на совещании в Пскове премьер-министр Дмитрий Медведев говорил о том, что по окончании подготовки «основ» они будут представлены Владимиру Путину. «Ъ» узнал, что именно правительство намерено предложить президенту. Читайте также

В частности, по результатам совещания у вице-преьера Дмитрия Козака 16 сентября предложен механизм перераспределения части налога на прибыль. Напомним, ставка этого налога равна 20% и лишь 2 процентных пункта из нее закреплены за федеральным бюджетом, остальное достается регионам — вместе с налогом на доходы физлиц этот платеж составляет основу их бюджетов. По данным Минфина, за семь месяцев 2016 года субъекты РФ получили в виде налога на прибыль 1,451 трлн руб. (на 3,5% больше, чем годом ранее).

Для сокращения разрыва в уровне жизни между регионами предлагается на три года централизовать в федеральный бюджет один процентный пункт ставки налога (из региональных 18%). Полученные от этого 117 млрд руб. (исходя из поступлений 2016 года) будут разделены на три части. Основная, 84 млрд руб., уйдет на дополнительные дотации бедным субъектам РФ (с расходами на финансирование своих полномочий ниже среднероссийского уровня). 84 млрд руб., наоборот, будет отписано самым динамично развивающимся территориям — в виде грантов за высокие темпы роста регионального налогового потенциала.

Наконец, остающиеся 13 млрд руб. центр оставит себе — для компенсации выпадающих доходов от введения еще одного механизма стимулирования губернаторов к экономической активности. Речь идет о праве регионов оставить в своих бюджетах всю сумму прироста налога на прибыль, полученную сверх показателей предыдущего года. Это, по замыслу центра, также должно побудить региональные власти стимулировать экономику и зарабатывать больше.

Очевидно, что перераспределение прибыли произойдет за счет регионов, где она значительна — прежде всего, за счет Москвы. По данным Федерального казначейства, из 1,451 трлн руб. всех сборов налога на прибыль по итогам семи месяцев, более четверти или 368 млрд руб. получила столица.

Неудивительно, что власти Москвы, по данным «Ъ», передел доходов не поддерживают. Кроме Москвы, высокие показатели по прибыли у нефтедобывающих ХМАО, Тюменской области и Сахалина, а также у Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Кроме перемещения прибыли по стране, Минфин, решающий проблему сокращения дефицита бюджета, предлагает и прямое — на 30% — урезание расходов на субсидии и иные межбюджетные трансферты регионам.

Как писал «Ъ», по информации Минфина, в целом помощь центра субъектам в 2017 году будет сокращена на 15,5% (прежде всего, за счет субсидий, дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности сохранятся на уровне 2016 года). «Затягивание поясов» приведет к тому, что, как и федеральный, региональные бюджеты в 2017 году будут фактически заморожены по расходам — по оценке Минфина, прибавка по сравнению с 2016 годом составит всего 0,5%. Впрочем, самым бедным территориям центр готов подставить плечо.

По данным «Ъ», на совещании 16 сентября было поддержано предложение реструктурировать госдолг наименее обеспеченных субъектов РФ — за счет средств, закладываемых сейчас на бюджетные кредиты.

Коммерсантъ



## **Реальные доходы россиян в августе сократились на 8,3%**

Реальные располагаемые денежные доходы россиян в августе 2016 года, по предварительным данным, снизились на 8,3% в годовом выражении, сообщил в понедельник Росстат.

По сравнению с июлем текущего года они, напротив, выросли на 1,1%. В январе-августе 2016 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года реальные доходы в РФ сократились на 5,8%.

Реальные располагаемые денежные доходы - это доходы за вычетом обязательных платежей, скорректированные на индекс потребительских цен.

Среднемесячная начисленная заработная плата в августе 2016 года, по предварительной оценке, составила 34,095 тысячи рублей и по сравнению с соответствующим периодом 2015 года выросла на 5,8% в номинальном выражении. В реальном выражении заработная плата россиян в августе в годовом выражении снизилась на 1%.

Официальный прогноз Минэкономразвития РФ исходит из того, что снижение реальных располагаемых доходов в РФ по итогам 2016 года составит 2,8%.

ПРАЙМ

## **Экономить нужно на чиновниках. Расходы на культуру и ЖКХ также можно сократить**

Россияне рассказали, какие траты надо уменьшить, чтобы сократить расходы бюджета страны. Мнения граждан по этому вопросу стали известны после проведенного Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ) опроса.

Как отметили более трети - 36% - респондентов, нужно снизить траты на госуправление. Об этом в августе рассказали 36%, что меньше, чем в январе (49%).

Больше сторонников такой меры среди жителей Москвы, Санкт-Петербурга (42%) и других мегаполисов (45%), а также среди граждан с высоким достатком (49%).

В условиях кризиса согласны с экономией на культуре, кинематографе и СМИ 18% респондентов, на ЖКХ - 16%. Приемлют уменьшение ассигнований на спорт 9% россиян, на здравоохранение - 8%. От 4% до 7% опрошенных относят к числу допустимых к сокращению другие статьи расходов.

В вопросе о том, какие статьи бюджета должны быть неприкосновенными даже в сложной экономической ситуации, респонденты показали большую солидарность. Чуть больше половины из них - 53% - выступили против сокращения расходов на здравоохранение, причем женщин оказалось 59%, опрошенных с высшим образованием - 59%. О необходимости сохранения ассигнований на науку и образование заявил 31% россиян, на оборону - 22%, на ЖКХ - 18%.

По словам генерального директора ВЦИОМа Валерия Федорова, мнение граждан о последней статье расходов трудно объяснить: или "острота проблем в ЖКХ за последние годы пошла вниз", или "в отношении ЖКХ доминирует мнение, что денег там и так в избытке, только тратятся они не на то, на что следует".

ВЦИОМ проводил опрос с 27 по 28 августа методом телефонного интервью. В нем приняли участие 1,6 тысячи россиян. Максимальный размер ошибки не превышает 2,5%.

Утро

## **7. РАЗНОЕ**

### **Не нужно сейчас избирателю никаких перемен. Реплика Максима Кононенко**

Здравствуйтесь. Выборы в такой огромной стране, как Россия — это всегда мероприятие грандиозное. Нам, простым избирателям, трудно оценить масштаб происходящего. Всё, что мы видим — это один избирательный участок. А ведь этих участков по всей стране почти сто тысяч. В одних избирательных комиссиях по всей стране работали почти миллион человек.

И если вы полагаете, что в минувшее воскресенье мы выбирали только депутатов Государственной Думы — то вы ошибаетесь. Всего в этот день в стране состоялись больше

пяти тысяч выборов. Одних депутатов разных уровней было избрано почти сорок тысяч. Из более чем ста тысяч зарегистрированных кандидатов. Плюс еще несколько губернаторов.

И вот, несмотря на всё это громадье, сами выборы прошли на удивление тихо. Разве что в Свердловской области на избирательном участке задержали ловца покемонов. Оказывается, цитирую председателя избирательной комиссии: "Попытка поймать покемона — это нарушение общественного порядка, воспрепятствование работе избиркома, статья 5.69 КоАП". Ну что ж, будем знать.

А в Астраханской области на участок явилась женщина в темных очках и кепке и предъявила открепительное удостоверение на мужское имя. И когда ей задали недоуменный вопрос, избирательница немедленно съела это открепительное удостоверение, а заодно еще и покусала подоспевшего наблюдателя.

В Невском районе Санкт-Петербурга пришлось вызывать "Скорую помощь" 83-летней даме, которая хотела проголосовать за Владимира Путина, но так и не нашла его фамилию в бюллетене. И очень расстроилась. Похожий случай произошел в Воронежской области, но там пожилая избирательница хотела проголосовать за Бориса Ельцина.

А вот за новичков этих выборов, как и за хорошо забытых аутсайдеров предыдущих кампаний, избиратель голосовать не захотел. И ни харизматичный националист Мальцев, ни яблочник Дмитриенко из Еврейской автономной области, заявивший, что он, цитирую: "специалист по обеспечению телепатической связи между всем живым на Земле и высшим разумом", ни даже красавица Аида Байдавлетова из партии "Зеленых" не произвели на избирателя должного впечатления.

Из четырнадцати представленных в бюллетене политических партий принимать законы следующие пять лет будут лишь четыре привычных.

Это интересный с социальной точки зрения результат. Видимо, в ходе экономических неурядиц граждане не торопятся воспользоваться новыми, не испытанными ранее инструментами, а предпочитают старые и проверенные. Просто потому что примерно представляют себе, чего от них ожидать.

Это довольно консервативный подход, но ведь в кризисных условиях именно такой подход и является общепринятым. Не дергаться. Не тратить. Не экспериментировать. Не рисковать. Самое время вспомнить надоевшую поговорку про коней на переправе. Поговорка надоела — но принцип, оказывается, до сих пор работает.

Тем временем представители проигравшей с разгромным результатом оппозиции обвиняют друг друга в размывании голосов своих сторонников и в неспособности объединиться. Да, действительно, неспособность к объединениям — это старая проблема людей, привыкших выдавать ревность за принципы.

Но конституционное большинство "Единой России" показывает нам, что от объединения оппозиции ничего бы не изменилось. Просто потому, что она со своей повесткой перемен сейчас не востребована. Не нужно сейчас избирателю никаких перемен. От греха подальше, как говорится.

Ну что же, эта концепция может показаться спорной, но так решил избиратель. И победителям состоявшихся выборов в своей законотворческой деятельности придется исходить из этого явно высказанного пожелания избирателя. А именно: не предпринимать никаких резких движений, как можно аккуратнее проводя корабль "Россия" между льдинами экономических потрясений. Особенно в преддверии выборов президента.

И, кстати, вовсе не стоит так уж переживать, что в Государственную Думу 7-го созыва не попал специалист по обеспечению телепатической связи между всем живым на Земле и высшим разумом. Зато туда попали Геннадий Онищенко и Виталий Милонов. Так что, поверьте, скучно не будет.

Вести

## **Выборы в Госдуму: Зачем Путину конституционное большинство? Россия накануне больших перемен. Обзор блогосферы**

В воскресенье, 18 сентября, в России прошли выборы в Госдуму. По данным российского ЦИК, после обработки 99% голосов в парламент проходят: «Единая Россия», которая

лидирует с 54% голосов по федеральным спискам, КПРФ с ЛДПР набирают по чуть более 13% голосов (КПРФ на втором месте, ЛДПР на третьем), «Справедливая Россия» — более 6%, что позволяет ей пройти по партийным спискам в Госдуму.

Все остальные партии, участвовавшие в парламентских выборах, не прошли как 5% барьер, так и 3%, дающий право на госфинансирование, и не будут представлены партийными списками в парламенте. Так, «Родина» набирает 1,49%, «Коммунисты России» — 2,28%, Российская партия пенсионеров за справедливость (РППС) — 1,74%, «Зеленые» — 0,76%, «Гражданская платформа» — 0,22%, ПАРНАС — 0,73%, Партия роста — 1,28%, «Гражданская сила» — 0,14%, «Яблоко» — 1,99%, «Патриоты России» — 0,59%. При этом надо отметить, что если бы не «Родина», «Коммунисты России» и Российская партия пенсионеров за справедливость (РППС), которые, по сути, отняли голоса у КПРФ (не говоря уже о «Справедливой России»), так как играют на ее электоральном поле, то результат КПРФ был бы в районе 18–20%.

Таким образом, по предварительным данным, в Госдуму проходят шесть партий: четыре парламентские, которые и ранее были представлены в Госдуме — «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия». При этом ЕР выигрывает в 203 одномандатных округах, «Справедливая Россия» и КПРФ — в семи, ЛДПР — в пяти, «Родина» и «Гражданская платформа» — в одном, и в одном округе самовыдвиженец. Это говорит о том, что, суммируя депутатов по федеральному списку и по одномандатным округам, ЕР набирает не менее 330 депутатских мандатов и получает таким образом конституционное большинство в Госдуме. Это открывает совершенно новые перспективы не только перед ЕР, но, прежде всего, перед российской властью.

Важно отметить, что либеральная оппозиция полностью проиграла Москву и Питер, прежде считавшиеся оплотом либералов в России: «Согласно предварительных данных в Москве «Единая Россия» берет более половины голосов избирателей, а по одномандатным округам из 15 мандатов 13 получают «единороссы». Единственная партия, которую можно считать «оппозиционной», в Москве получила менее 10% («Яблоко»), что в условиях кризиса можно считать для нее плохим результатом».

И все ссылки либеральных оппозиционеров на низкую явку никого не должны вводить в заблуждение: «Западническая оппозиция сейчас занята тем, что списывает все свои проблемы на якобы низкую явку избирателей, особенно подчеркивая низкую явку в Москве и Питере. Давайте поставим точки над Ё. Явка почти в 50% — это нормальная явка. Давайте возьмем пример Швейцарии — демократического эталона и страны, где существует наиболее развитая политическая культура решения государственных вопросов путём референдумов и выборов.

На трёх последних выборах в Швейцарии, по данным Евростат, явка составила соответственно 45%, 48% и 49%. То есть Россия в смысле явки — это полная копия Швейцарии. Вопрос можно считать закрытым. Поражает, что наша либерда одновременно сетует на низкую явку и при этом утверждает, что якобы сработали её призывы к бойкоту выборов, чем она очень гордится. Тут, конечно, можно отметить признаки шизофрении в столь противоречивой позиции, но этим уже никого не удивишь».

Главным итогом выборов можно считать консервацию сложившегося положения в стране. Об этом говорит не только тот факт, что около 60% избирателей просто не пришли к избирательным урнам. Это говорит не столько о том, что якобы избиратели не верят в возможность перемен, таких — 2–3%, и они относятся к элите, которая и так в той или иной мере участвует в политике, а о том, что люди не хотят перемен. Возможно, их и не устраивает сложившееся положение в социальной и экономической сфере, но люди боятся ухудшения ситуации, и на фоне происходящих в мире событий, голосуют за стабильность и курс Путина в том виде, в котором они ее понимают.

Об этом говорит и список партий, прошедших в Госдуму: «каковы же первые выводы из думской кампании для России? Первый и главный, о котором уже частично сказано: после этих выборов случилась консервация прежнего режима. Из 14 партий-участников выборов в Думу прошли те четыре, которые там и были — «Единая Россия», КПРФ, ЛДПР и «Справедливая Россия». Причем консервация случилась вокруг путинско-медведевского

курса. «Единые россы» будут иметь в Думе конституционное большинство. Несмотря на изменение избирательного законодательства (пропорционально-мажоритарная система внедрена, снижен с 7% до 5% проходной барьер), проиграли даже мягкие оппоненты президента — «справедливороссы» Сергея Миронова. Если бы не снижение барьера, они вообще остались бы за думским залом.

ЕР, партия-победитель, не набрала бы и половины того, что у нее сегодня есть, если бы опять к ней не прислонился ее создатель — Путин. Это, собственно, и есть победа «путинского консенсуса». И россиянам жить с этим выбором. Ближайшие дни еще отшлифуют цифирь и кое-что незначительно подправят в несбывшихся прогнозах и реально полученных раскладах. Но факт остается фактом: выборы состоялись, и они указывают, в каком направлении и как Россия будет двигаться. Минимум до 2018 года, когда состоятся президентские выборы и гипотетически может смениться «общенациональный лидер».

В этом плане, когда крымский, путинский консенсус российского общества подтвержден, Россия может не обращать никакого внимания на окрики из-за границы. Прежде, чем критиковать Россию, Запад, и особенно, США, должен разобраться с собственными проблемами — почему в ходе избирательной кампании там косяками убивают свидетелей против одного из двух основных кандидатов в президенты и мировые СМИ об этом ни звука? Почему не были посчитаны даже до съезда Демократической партии голоса праймериз демпартии в Калифорнии? Почему Клинтон была избрана в нарушение всех правил кандидатом от демпартии на съезде? И так далее, и тому подобное.

«Возмущение международной общественности по поводу применения административного ресурса будет выглядеть смешно на фоне избирательной кампании в США, где действующий президент-демократ Б. Обама и действующий вице-президент Д. Байден агитируют за кандидата от Демократической партии США — Х. Клинтон. За что лидеры стран «свободного мира» так люто ненавидят Путина? У меня есть одно предположение.

Представьте себе воровскую малину, где несколько профессиональных шулеров за столом играют в карты. Вдруг кто-то из гостей подводит к столу прилично одетого скромного парнишку «ботанического» вида. Ему немедленно предлагают сыграть, заранее потирая руки в предвкушении выигрыша: еще бы, такой «сладкий»! Но вдруг, совершенно неожиданно для игроков и окружающих именно он обыгрывает профессионалов, встает из-за стола, собирает выигрыш, вежливо прощается и уходит.

Представьте себе чувства тех, кто стоит за спинами Б. Обамы, А. Меркель и прочих! Как быстро банда лидеров «свободного мира» закажет его убийство профессиональным киллерам? Киллеры могут быть как в общепринятом смысле этого слова, так и экономические, политические и т.д. Переворот в России очередной раз отложен, но не надолго. На улучшение экономической и политической обстановки в стране у Путина есть два-три месяца, но не больше. Дальше в США либо пройдут выборы, на которых победит полутруп Х. Клинтон, либо выборы отменят вовсе. При любом развитии событий дестабилизация России в конце ноября, а может и раньше, начнется с удвоенной энергией».

Поэтому после столь убедительной победы «партии власти» в России, нам стоит только ожидать новой и сильной атаки наших «партнеров», так как сильная Россия, которая противостоит всем мировым силам Зла, не вписывается ни в какие их планы.

Возникает логичный вопрос — откуда это путинское большинство черпает уверенность в правильности своего выбора? Ответ прост — в экономике: «Несмотря на стагнацию в российской промышленности, рекордное количество предприятий считают, что у них все «нормально». Индекс адаптации промышленности (доля предприятий, оценивающих свои показатели как нормальные) в третьем квартале 2016 года вырос до максимума за все 23 года наблюдений». Об этом говорится в августовском мониторинге экономической ситуации в России, подготовленном РАНХиГС и Институтом экономической политики имени Гайдара. Индекс достиг 74 пунктов, хотя раньше не поднимался выше 72.

И это — самый логичный и без всякой конспирологии ответ на вопрос о том, почему российские избиратели ведут себя вопреки всем прогнозам. Стране и людям Путин возвращает достоинство. Россия начинает дышать глубокой грудью. А такой России —

внутренне чистой — не страшен никакой враг. Этому в экономическом плане способствует и режим западных санкций, которые позволяют России развивать свое внутреннее производство вопреки опять-таки всем прогнозам. Поэтому остается надеяться, что полученные результаты парламентских выборов позволят российской Госдуме встать в уровень с теми историческими задачами, которые стоят перед нашей Родиной и решать их с точки зрения национально-государственных интересов Великой России и Русского мира.

REGNUM

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 20.09.2016 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	64, 92	▼ 0, 08
EUR	72, 45	▼ 0, 57

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

	вторник 20 сентября				среда 21 сентября								четверг 22 сентября							
Местное время	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22	01	04	07	10	13	16	19	22
Облачность, %																				
Явления погоды																				
Температура, °С	+9	+9	+9	+7	+3	+3	+3	+4	+5	+6	+6	+5	+3	+4	+6	+5	+5	+5	+4	+2
Ощущается как, °С	+6	+7	+7	+4	-1	-1	0	+1	+3	+5	+5	+3	+1	+1	+3	+1	+1	+2	+1	-1
Давление, мм рт. ст.	761	762	762	762	762	762	762	762	761	762	762	762	762	762	763	764	764	766	767	766
Ветер: скорость, м/с	5	4	3	4	5	4	3	3	2	2	2	2	2	3	4	6	5	4	3	3
порывы, м/с	8															10	8	7		
направление, румбы	С	С	С	С	С	С-З	С-З	С-З	С-З	С-З	З	С-З	С-З	З	С-З	С-В	С-В	С	С	С